

小树林里的不法交易

□ 河北法制报记者 陈兆扬

6月12日中午时分,在安徽省太和县贾里村,当从天津跑回家中躲避的贾某正准备吃午饭时,屋内突然闯进来4个陌生人。“我们是沧州的警察。”一听“沧州”两个字,贾某立即明白了一切,乖乖就范……

一夜之间 多辆车电瓶被盗

5月17日下午3时许,家住沧州市大化三区家属楼的周先生准备骑电动三轮车外出。当他打开电动车电源开关时,却怎么也骑不走。周先生下车仔细查看,竟发现车上的电瓶不见了。“被盗了!”周先生猛然意识到这点,赶紧报了警。

沧州市公安局新华分局道东派出所接警后,所长鲁洪明立即带领民警赶到现场展开调查。

经调取附近公共视频,民警们发现作案嫌疑车辆是一辆银色奥迪车,车前部有明显剐撞痕迹。车内人数为两人,都戴着帽子和口罩,面貌无法分辨。民警们又立即调取沿途公共视频,查找该车的行驶轨迹……

就在这时,派出所又相继接到5起在大化三区家属楼内,电动三轮车、电动四轮车电瓶被盗的警情。与此同时,其他派出所反馈情况,其辖区内也发生了10余起相似被盗案。

系列电动车电瓶被盗案,引起了沧州市公安局新华分局领导的高度重视。局领导经研究决定,10余起案件均交由局刑侦大队和道东派出所负责侦破。

以车找人 厢货车进入视线

正当民警们紧锣密鼓开展工作之际,5月23日在新华区范围内,又发生了数起电动三轮车、电动四轮车电瓶被盗案件。犯罪嫌疑人的猖狂行为,给当地居民带来了恐慌,同时,也给办案民警带来了压力。

经串并案,并经对系列案件进行分析研判,道东派出所民警发现,系列盗窃电动车电瓶案的犯罪嫌疑人均为此前发现的两人所为。他们在市内作案后,有时是驾车驶入104国道,有时是从开

发区驶入高速,然后一路向北驶向天津方向。

对此,民警们决定以车找人。随之,派出所民警兵分两路,一路奔赴天津展开调查摸排工作;一路则在高速路口进行蹲守。

经一路追踪,细致摸排,民警们发现银色奥迪车最后消失的地点为天津市某驾驶员培训学校路口向北的乡间小路上,此路边缘为菜地,时间为凌晨4时许。民警们在一民用监控录像中发现,就在几分钟前,有一辆厢货车也驶向了银色奥迪车去的方向。十分钟后,厢货车又驶回来,但奥迪车却不见踪影。

凌晨4时,菜农们不会出来劳作,而乡间小路更不会有任何车辆通行,这辆厢货车会不会就是收赃车?

“立即查找这辆厢货车!”民警们马上行动,沿途一路追踪厢货车的行驶轨迹,发现该车进入了位于北辰区的中河头村内。然而,中河头村内情况极其复杂,且上、中、下河头三村紧密相连,特别是三村内摄像头数量尤其少,这不禁为查找厢货车的踪迹带来难度。

鉴于此,民警们只得将三个村所有的20余辆此类型车进行一甄别,但结果却一无所获。

收赃交易 每次都在小树林

民警们分析,犯罪嫌疑人应该还会再次作案,而此厢货车也还会再次收赃。于是,民警们决定在交易地点附近蹲坑守候。

经过连续几日的蹲守,6月2日这天夜里,民警们终于等到了作案奥迪车与厢货车的再次交易。

然而,交易地点却是位于中、下河头村北交界处的一片小树林里。民警发现,此地不仅从杂林密,而且岔道横生,加之夜幕深沉,极不适宜进行抓捕。对此,民警们只得记下收赃车的车牌号,以期先将其抓获。

几分钟后,交易完毕。厢货车开出小树林,又向中河头村驶去。民警们一路尾随收赃的厢货车,等厢货车司机驶到下河头村居住地,停住车从车上下来时,民警们立即冲上前去,将厢货车司机死死地摁在地上,随之,一副冰



图为犯罪嫌疑人贾某在指认作案车辆。

冷的手铐便牢牢地拷在了厢货车司机的手腕上。

从厢货车上,民警们当场缴获了数十块电瓶。

经审讯,厢货车司机供述,其名叫高某,安徽太和人。另两名犯罪嫌疑人,一个叫贾某,一个叫高某某,都是他的同乡。

根据高某提供的信息,民警们即刻对贾某和高某某展开摸排调查。经查证,民警们得知,贾某、高某某在得到高某被抓的消息后,两人都于当天离开天津的租住地,不知所踪。

对此,新华分局将贾某、高某某列为网上逃人员,进行网上追逃。

6月11日,民警们经工作,得知贾某已回到安徽老家的信息。

派出所副所长王浩建马上带领3名民警火速赶到安徽,在当地警方的大力配合下,于次日中午将贾某成功抓获,并当晚押解回沧。

嫌犯交代 作案多达百余起

高某和贾某交代,今年4月下旬的一天,高某、贾某、高某某3个同乡相聚在天津的一家铁锅炖饭店吃饭。其间,3人商定由贾某、高某某负责盗窃电动车电瓶,由高某负责收购。

饭后第二天,高某某约贾某一起去当地的一家二手车市场购买作案车辆。他们很快相中了一款老式的银色奥迪车。经谈价,以7000元成交,由高某某和贾某各出资3500元。之后,高某给高某某和

贾某准备了手机和新号码,并嘱咐他们用此手机号只准和他一人联系。

一切都准备妥当后,5月17日,高某某与贾某商定要在当晚行动。由贾某开上那辆银色奥迪车,一路直奔沧州。他们进到新华区后,由高某某下车偷了两副汽车牌照,然后开始在辖区内到处转悠。当他们转到一小区(即大化三区家属楼)时,发现了一辆电动三轮车。高某某下车,仅用了10来分钟就将三轮车上的电瓶拆下来,放到了奥迪车上。随后,他们又在此小区及其他几个小区内,分别盗取了10多辆电动车上的电瓶。

得手后,高某某和贾某驾车驶出沧州,沿104国道一路返回天津。在路上,高某某与高某电话联系,高某让高某某和贾某去村北的小树林里进行交易。到达后,经双方谈价,高某给了高某某和贾某2500元钱。

随后,高某某和贾某在近10天的时间内,又相继到雄安新区、涿州、大城、霸州、沧州新华区、盐山、任丘、保定白沟等地疯狂作案100余起,盗窃电瓶所得赃款20余万元。

多行不义必自毙。7月3日,高某、高某某(在逃)及贾某均已被沧州市新华区检察机关批准逮捕,等待他们的必将是法律的严惩!

侦破纪实

容城警方抓获一名入室盗窃嫌犯

近日,容城县公安局晾马台刑警队在“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动中,抓获一名盗窃犯罪嫌疑人,破获多起入室盗窃案。

2020年10月12日零时许,晾马台刑警队接报案人报警,称其放在家中的电梯配件被盗。民警通过调取视频、走访调查等工作,对案件相关线索、信息逐一梳理、研判,最终锁定犯罪嫌疑人刘某。刘某此时已潜逃,民警多次组织抓捕未果。2021年6月29日,民警在工作中获悉刘某在某烧烤店出现后,果断出击,成功将其抓获。经审讯,犯罪嫌疑人刘某对其多次盗窃报案人家中电梯配件的作案事实供认不讳。

冯志红

人民法院公告

孙中华:

本院受理原告底江涛诉你民间借贷纠纷一案,现已审理终结。限你们自公告之日起60日内来本院领取(2021)冀0105民初956号民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

贾金龙:

关于北京山河工程机械有限公司与你、马建楠合同、无因管理、不当得利纠纷一案,经北京山河工程机械有限公司申请,我院拟对马建楠购买的山河智能挖掘机(机号:SW800T33KH0005823)一台予以评估。现向你公告送达选择评估机构通知、勘验现场通知及领取评估报告的时间,此公告自发布之日起60日即视为送达。自公告期满次日起第5日(遇法定节假日顺延)上午9:00到石家庄市新华区人民法院司法技术辅助室(石家庄市植物园街33号普天大厦806室,联系电话:0311-66879627)选取评估机构;于公告期满次日起第10日(遇法定节假日顺延)上午9:30在标的物所在地进行现场勘验。自公告期满次日起第35日(节假日顺延)到本院执行庭领取评估报告,如对评估报告有异议,在收到评估报告之日起10日内向本院提出。未到场及逾期未对评估报告提出异议,将视为你们放弃相关权利。

石家庄市新华区人民法院

偷车贼原是“瘾君子” 以盗养吸终落网

河北法制报讯 (张健) 近日,石家庄市公安局长安分局经过缜密调查,成功将盗窃电动车及收赃的犯罪嫌疑人抓获,并追回被盗电动车20余辆。

6月28日,长安分局刑警大队桃园中队辖区接连发生两起电动车被盗案。该中队立即开展案件侦破工作,经初步侦查,发现这两起盗窃电动车案件作案手法高度相似。通过进一步现场勘查、调取公共视频等工作,发现与发生在石家庄市的其他多起电动车被盗案如出一辙。为打击犯罪分子的嚣张气焰,挽回群众财产损失,桃园中队迅速组织精干警力,成立工作专班,对多起案件串并侦查,展开调查。

通过全面梳理相关警情,对案发现场附近多个公共视

频反复侦查比对,办案民警迅速锁定一名中年男子李某有重大作案嫌疑,随即对该男子展开追踪及摸排。6月29日,在掌握大量证据的基础上,办案民警对犯罪嫌疑人李某进行传唤。经调查,李某有多次吸毒前科,因无工作无收入,便“以盗养吸”,先后单独或伙同他人在该市疯狂作案20余起,涉案财物价值共计数万元。

经讯问,李某对其多次在多个商业广场、居民小区等通过破坏电动车线路的方式盗窃电动车的作案事实供认不讳。

犯罪嫌疑人李某到案后,办案民警乘胜追击,全力追查被盗电动车的流向。在后续侦查中发现,李某盗窃得手后,会将电动车低价销往周边县市。随即对李某展开进一

步审讯深挖,同时调取其聊天记录、销赃转账记录等,结果发现所有线索指向一名收赃嫌疑人董某某。6月29日,办案民警果断出击,在该市藁城区将涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益的废品收购站老板董某某抓捕归案。经讯问,董某某对其明知是盗窃来的电动车,还多次低价收购的作案事实供认不讳。

两名犯罪嫌疑人到案后,桃园中队迅速成立追赃小组,全力开展追赃工作,努力为群众挽回财产损失。目前,已追回被盗电动车20余辆。下一步,追赃小组将对追回的被盗电动车建立档案,逐个进行线索核实,并加紧开展返还工作。

目前,两名犯罪嫌疑人均已被刑事拘留,其他涉案人员正在追捕中。

时40分左右,其被通知到单位一趟,没想到途中遇到了民警。民警告知杨某,只要是饮酒了,千万不要抱有任何侥幸心理,喝酒后睡一觉再驾驶往往是“人醒了,酒还没醒”,存在极大的安全隐患。目前,杨某已被依法处罚,并因涉嫌危险驾驶被刑事立案侦查。 李建伟 谢娜

的田地里追赶碾轧猎杀野鸡、野兔等野生动物。2020年麦收过后,么某在其租种的53亩地里种植了药材白术。胡某骑着摩托车带着他的猎狗在这片地里肆意碾轧,受惊的野鸡、野兔四散逃奔,胡某就通过碾轧和猎狗追咬等方式进行猎杀。被碾轧的白术枯萎发黄病死,造成直接经济损失30余万元。么

非法狩猎 拘役仨月

河北法制报讯 (记者 张乔) 石家庄市藁城区的胡某伙同他人在禁猎区、禁猎期非法狩猎,破坏野生动物资源,近日被藁城区人民法院判处拘役三个月。

31岁的胡某一向游手好闲,不务正业,常年骑摩托车和他的同伙各自领着几条猎狗,到藁城区固德村北的木刀沟和前西关村、董家庄村、寨里村

“多一两个小孩儿没事,挤一挤就行了” 高速交警:超员,一个都不行

河北法制报讯 (李紫萌) 近期,省高速交警总队秦皇岛支队机场大队在整治超员车辆中发现,不少司乘人员对于超员的危害和严重性普遍认识不足,甚至有些人认为“多一两个小孩儿没事,挤一挤就行了”。7月5日至6日,该大队就连续查处4起载有小孩的超员违法行为。

7月5日9时12分,该大队民警在昌黎南收费站口执勤,在对一辆号牌为冀B的小型汽车检查时,发现车内人员躲闪,存在超员违法行为。民警当即引导至不影响交通的地方,对该车进行检查。经检查,车辆核载5人,实载6人,超员1人。随后,民警拍照取证,固定违法证据后,对司乘人员进行了深入细致的交通法规教育和安全教育。9时30分,民警又查获了一辆号牌为京Q小型汽车存在超员违法行为。经

检查,车辆核载5人,实载6人,超员1人。民警依法对两名驾驶人进行了处罚。

7月6日8时52分,该大队民警在昌黎南收费站口执勤,在对一辆号牌为冀C牌照的两辆小型轿车检查时,两车均核载5人,实载6人,超员1人,存在极大的安全隐患。随后,民警对两名驾驶人进行了严肃的批评教育,使其深刻认识到超员的危害性,并将超员人员安全转乘,同时依法对两人进行了处罚。

这四辆超员车辆均有孩子,驾驶人以为离家近,很快就到了,不会遇到交警,就存侥幸超员上路。

高速交警提醒:机动车载人不得超过核定的人数,无论孩子多大,一个也不能多。此外,怀抱孩子乘车也是十分危险的行为,小孩应该坐在儿童专用座椅内。乘客应主动制止、举报超员违法行为,并拒绝乘坐超员车。

元氏一男子非法经营药品被刑拘 涉案金额高达10万余元

河北法制报讯 (贡兴旺) 近日,元氏县公安局食药大队成功破获一起非法经营药品案,抓获犯罪嫌疑人一名。

6月25日,元氏县公安局食药大队民警在工作中发现,元氏县槐阳镇某村村民王某以个人名义购进大量药品,并向外销售,极有可能存在违法犯罪行为。得到线索后,食药大队民警对此线索深入挖掘。经查实,王某在没有药品销售许可的情况下,以个人名义非法购进大量药品并向乡村诊所销售,涉案数额达10万余元。6月

30日,食药大队将犯罪嫌疑人王某抓获归案。

经审讯,犯罪嫌疑人王某对其涉嫌非法经营药品的不法行为供认不讳。王某是名铲车司机,收入也还可以。看到别人贩卖药品挣钱,脑瓜活络的他也打起了这个主意。他曾多次倒卖药品并侥幸逃脱法律制裁,遂胆子越来越大。这次涉案数额巨大,王某想能狠狠地赚上一笔,没想到栽在民警手里。

7月1日,犯罪嫌疑人王某已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

驾照被吊销仍侥幸上路 为挣钱受处罚得不偿失

河北法制报讯 (崔宇) 一男子因醉驾驾驶证被吊销,为了挣钱仍抱有侥幸心理开车上高速,最终被高速交警处以罚款并拘留的处罚。

7月2日下午,省高速交警昌黎大队民警在沿海高速抚宁服务区执勤,对过往车辆进行例行检查时,发现一辆号牌为“辽BHE×××”的大型汽车似要逃避检查。随后民警对该车驾驶员进行检查,经核

查发现驾驶员驾驶证为吊销状态。经进一步对该驾驶员进行盘问得知,其驾驶证是因醉酒驾驶机动车而被吊销。驾驶员包某以为高速上没有警察检查,为了能开车挣钱,便抱有侥幸心理驾驶机动车上了高速。

民警依法对包某驾驶被吊销后仍驾驶机动车的违法行为作出了罚款1500元、拘留15天的处罚。面对处罚,包某积极承认错误,并对自己的行为深感后悔。

俩司机因排队大打出手 一人住院一人被刑拘

河北法制报讯 (韩娜) 生活中遇到一些小矛盾很正常,但有些当事人“能动手,绝不吵闹”,最后的结果可能就像大家调侃的那样“打贏坐牢,打輸住院”。唐山两名司机因为排队大打出手,结果是一人被打伤住院,一人被刑事拘留。

2020年11月27日,唐山市赵各庄采石场发生一起殴打他人事件。接报警后,唐山市公安局古治分局赵各庄派出所民警迅速赶到现场。经查,高某与常某在采石场等待装车时因

排队发生口角,进而引发互殴,高某将常某打伤住院。后经鉴定,常某为轻伤,但高某始终下落不明。为将高某及早抓获归案,赵各庄派出所成立抓捕组,经两个多月的细致研判和多方摸排蹲守,于今年6月15日将其成功抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人高某对其在采石场内将常某打伤的不法事实供认不讳。

7月2日,犯罪嫌疑人高某已被古治警方依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

1日,被告人胡某到藁城区公安局投案自首。

藁城区法院经审理认为,被告人胡某违反狩猎法规,在禁猎区、禁猎期进行狩猎,破坏野生动物资源,情节严重,其行为已构成非法狩猎罪,依法应予以惩处。藁城区检察院指控被告人胡某犯非法狩猎罪的事实清楚,证据确实、充分,罪名成立。被告人胡某主动到公安机关投案并如实供述自己的罪行,构成自首,可从轻处罚。法院遂于6月25日作出判决,被告人胡某犯非法狩猎罪,判处拘役三个月。7月1日,该判决已生效。</